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Реферат 

Щоквартальні біомоніторингові дослідження, пов’язані з веденням 

лісогосподарської діяльності спрямовані на визначення впливу на природоохоронні 

об’єкти, раритетні види рослин і тварин, угруповання рослин, природні оселища 

(біотопи) та реакцію-відповідь біоти на інтенсивний антропогенний вплив. 

Об’єкт дослідження: вплив від проведення суцільних та поступових рубок 

головного користування та суцільних санітарних рубок Макарівського 

надлісництва філії «Столичний лісовий офіс» Державного спеціалізованого 

господарського підприємства «Ліси України» (колишнього ДП «Макарівське 

лісове господарство») на природні оселища та рідкісні і зникаючі види рослин і 

тварин із переліку Червоної книги України та Резолюцій 4 і 6 Бернської 

конвенції. 

Предмет дослідження: види рослин і тварин та природні оселища, 

занесені до списку, що охороняються Конвенцією про охорону дикої флори та 

фауни і природних середовищ існування в Європі; види тварин та рослин, 

занесених до Червоної книги України; популяції деревоживучих комахи; 

правильність розробки лісосік та обліку заготовленої деревини та лісопродукції. 

Мета роботи: в ході післяпроєктного моніторингу впродовж І кварталу 

2025 р. на ділянках ведення планованої діяльності Макарівського надлісництва 

(Макарівської дільниці) виявити наслідки впливу лісогосподарської діяльності 

на види рослин і тварин та природні оселища, що охороняються Конвенцією про 

охорону дикої флори та фауни та природних середовищ існування в Європі й 

Червоною книгою України; популяції деревоживучих комах; визначити 

правильність розробки лісосік та обліку заготовленої деревини та лісопродукції. 

Методи дослідження: аналіз лісотаксаційних та планово-картографічних 

матеріалів, польові обстеження ділянок планової діяльності, опитування 

працівників підприємства, аналіз наукових публікацій. 
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Вступ  

Стале управління лісами вимагає регулярної, об’єктивної і своєчасної 

інформації щодо динаміки стану лісових об’єктів та прогнозу розвитку ситуації. 

Така інформація може бути одержана при проведенні моніторингу лісів. 

Післяпроєктний щоквартальний моніторинг лісів є одним із механізмів, що 

дозволяє забезпечити спостереження за зміною стану окремих компонентів 

лісових екосистем внаслідок лісогосподарської діяльності. Він включає 

комплексну систему спостережень, оцінки і прогнозу змін стану навколишнього 

середовища під впливом антропогенних факторів, що теоретично оцінювалися у 

звіті з оцінки впливу на довкілля планованої діяльності. Проведення моніторингу 

під час та після рубок дозволяє оцінити, наскільки теоретична оцінка можливого 

впливу збігається з реальним впливом на довкілля. Відповідно, у випадку 

виявлення негативного впливу рубки можуть підлягати примусовому 

призупиненню.  

У якості основних об’єктів моніторингу, що виконують роль біологічних 

індикаторів, виступають рідкісні та зникаючі види рослин, тварин і природні 

оселища (біотопи). Виявлення негативного впливу на них та реакція-відповідь 

видів, популяцій та угруповань дає можливість скоригувати порядок і обсяг 

господарських робіт, а у особливо складних випадках – призупинити 

господарську діяльність. 

Отже, за результатами післяпроєктного моніторингу лісокористувач, із 

залученням експертів, розробляє та впроваджує систему заходів щодо 

зменшення негативного впливу лісогосподарської діяльності на раритетні 

компоненти біологічного і біотопічного різноманіття й забезпечує контроль за 

виконанням положень, визначених висновком про оцінку впливу на довкілля та 

планом післяпроєктного моніторингу. 
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1. Характеристика планованої діяльності Макарівського надлісництва 

 

Планована діяльність проводиться відповідно до Висновку з оцінки впливу 

на довкілля №7-03/12-20198274405/2 від 03.03.2020 року «Спеціальне 

використання лісових ресурсів шляхом проведення суцільних та поступових 

рубок головного користування та суцільних санітарних рубок на території 

Державного підприємства «Макарівське лісове господарство» (реєстраційний 

номер справи 20198274405). 

Державне підприємство «Макарівське лісове господарство» з 2022 р. було 

реорганізовано у філію «Макарівське лісове господарство» ДП «Ліси України».  

У 2024 р. відбулося об’єднання Комарівського і Забуянського лісництв, в 

подальшому – Комарівське лісництво (Додаток А).  

У 2025 р. пройшла чергова реорганізація з утворенням Макарівського 

надлісництва філії «Столичний лісовий офіс» Державного спеціалізованого 

господарського підприємства «Ліси України». Накази представлено в Додатку А. 

У наступних звітах післяпроектного моніторингу будуть враховані зміни в 

організації територій земель закріплених за Макарівським надлісництвом та буде 

вжита нова назва Макарівське надлісництво філії «Столичний лісовий офіс» 

ДП «Ліси України» (далі – Макарівське надлісництво). 

Макарівське надлісництво (раніше ДП «Макарівське лісове господарство») 

розташоване в західній частині Київської області на території Бучанського та 

Фастівського адміністративних районів. До його складу входять пʼять лісництв: 

Ніжиловицьке, Макарівське, Небелицьке, Бишівське, об’єднані Комарівське та 

Комарівське (Забуянське) лісництва. Загальна площа лісового господарства 

становить 26535,1 га. 

Згідно лісорослинного районування територія лісгоспу відноситься до зони 

Центрального Полісся, підзони Києво-Чернігівського району (Макарівська 

моренна рівнина).  

За агроґрунтового районування України район розміщення лісового 

господарства відноситься до зони змішаних лісів помірного поясу. 
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Клімат району помірно-континентальний і характеризується відносно 

м’якою зимою, теплим літом і значною кількістю опадів. 

Найбільш розповсюдженими на території лісового господарства є дерново-

підзолисті, дернові, лучні та болотні ґрунти. Зрідка на островах лесоподібних 

суглинків трапляються сірі опідзолені ґрунти. Дернові і болотяні ґрунти 

вкривають здебільшого пониження. 

Розподіл лісів бувшого ДП «Макарівське лісове господарство» за 

категоріями подано у табл. 1.1. 

Таблиця 1.1 

Розподіл лісів Макарівського надлісництва  

(раніше ДП «Макарівське лісове господарство») за категоріями 

Категорії лісів 

Площа за даними 

лісовпорядкування 

га % 

Ліси природоохоронного, наукового, історико-культурного призначення 

Заказники 1332,5 5,0 

Заповідні лісові урочища 118 0,4 

Пам’ятки природи 15,8 0,1 

Разом по категорії: 1466,3 5,5 

Захисні ліси 

Ліси протиерозійні 2451,5 9,2 

Ліси уздовж річок, навколо озер, водоймищ та ін. водних об'єктів 105,6 0,4 

Ліси уздовж смуг відведення автомобільних доріг 543,9 2,1 

Разом по категорії: 3101,0 11,7 

Рекреаційно-оздоровчі ліси 

Лісопаркова частина лісів зелених зон 6359,7 24,0 

Лісогосподарська частина лісів зелених зон 897,2 3,4 

Разом по категорії: 7256,9 27,4 

Експлуатаційні ліси 

Експлуатаційні ліси 14710,9 55,4 

Разом по категорії: 14710,9 55,4 

Всього по лісгоспу: 26535,1 100 

 

Основними типами лісу є соснові бори та субори, дубово-соснові субори і 

сугрудки. В понижених місцях рельєфу домінують чорно-вільхові сугрудки та 

груди. В північній і північно-західній частині лісгоспу розвинуті слабо, що 

пов’язано зі незначною подрібненістю рельєфу і з високою лісистістю цієї 

частини лісгоспу. Водна ерозія дещо більш розвинута в південній частині, де ліси 

представлені невеликими урочищами-насадженнями навколо ярів. 
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Лісовпорядкуванням виявлено в насадженнях 172,29 тис.м3 сухостійного і 

4,84 тис. м3 пошкодженого лісу на площі 8399,3 га. Захаращеність виявлена на 

площі 1524,7 га із загальним запасом 20,26 тис.м3. 

Із загальної площі суцільних санітарних рубок в насадженнях 

запроектовано 85,6 га (стовбурний запас 29,72 тис.м3, ліквідний запас 

23,73 тис.м3, ділової деревини 7,67 тис. м3), в загиблих насадженнях 40,2 га 

(стовбурний запас 4,84 тис. м3, ліквідний запас 3,87 тис. м3, ділової деревини 

1,24 тис. м3).  

Для покращання санітарного стану лісового фонду лісовпорядкуванням 

запроектовано проведення суцільних і вибіркових санітарних рубок. Термін 

проведення запроектованих обсягів вибіркових санітарних рубок встановлено 

3 роки. 

Експлуатаційний фонд лісовпорядкуванням виявлений на площі 1726,5 га із 

стовбурним запасом 661,29 тис.м3. Щорічний обсяг рубок головного 

користування 60,31 тис. м3  на площі 173,1 га. 

Згідно затвердженої відомості чергової лісосіки головного користування на 

2025 рік в рубку відведено 57 ділянок, на загальній площі 139,2 га, на території 

пʼяти лісництв, зокрема, в Макарівському (4 ділянки на площі 10,2 га), 

Небелицькому (на 10 ділянок, на площі 27,8 га), Ніжиловицькому (19 ділянок, на 

площі 39,4 га), Комарівському (Забуянському) (5 ділянок, на площі 8,3 га) та 

Комарівському (19 ділянок, на площі 21,3 га) (Додаток Б).  

Для проведення прохідних рубок на 2025 рік визначено 10 ділянок на 

загальній площі 4,5 га (Додаток Б).  

Площа кожної з ділянок, які відведені в рубку головного користування не 

перевищує 3 га, переважна більшість ділянок належать до соснової госпсекції 

(94,7 %).  

Рубки головного користування, суцільнолісосічні у І кв. 2025 року 

здійснювали відповідно до виписаних електронних лісорубних квитків 

(https://lk.ukrforest.com/357962) на 16-ми ділянках; суцільні санітарні рубки – на 

10-ти ділянках. 

https://lk.ukrforest.com/357962
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Акти огляду місць використання лісових ресурсів виписано за результатами 

проведення рубок головного користування у І кв. 2025 року на 4-х ділянках на 

загальній площі 9,8 га та на одній ділянці при проведенні суцільних санітарних 

рубок на площі 0,6 га (Додаток Г). 



9 

 

2. Організація проведення робіт післяпроєктного моніторингу 

За результатами оцінки впливу на довкілля планованої діяльності 

Державного підприємства «Макарівське лісове господарство» (реєстраційний 

номер справи 20198274405) отриманий Висновок з оцінки впливу на довкілля 

«Спеціальне використання лісових ресурсів шляхом проведення суцільних та 

поступових рубок головного користування та суцільних санітарних рубок»      

№7-03/12-20198274405/2 від 03.03.2020 року.  

Згідно з п. 6 Висновку на суб’єкта господарювання покладається обов’язок 

здійснювати післяпроєктний моніторинг впливу на довкілля, що передбачає: 

• до початку провадження планованої діяльності розробити, узгодити з 

Міндовкілля план післяпроєктного моніторингу на термін провадження 

планованої діяльності та п’яти років після закінчення планованої діяльності; 

• здійснювати моніторинг та контроль за деревоживучими комахами 

(протягом року, інформацію надавати Міндовкілля) на місці провадження 

планованої діяльності; 

• після закінчення робіт здійснювати огляд місць заготівлі деревини, інших 

продуктів лісу та використання корисних властивостей лісів з метою виявлення 

повноти і правильності розробки лісосік, заготівлі другорядних лісових 

матеріалів, здійснення побічних лісових користувань, а також виявлення 

залишених недорубів, невивезеної деревини і другорядних лісових матеріалів 

(акт, складений за результатами огляду надавати до Міндовкілля); 

• здійснювати облік заготовленої деревини та лісопродукції (надавати 

інформацію при здійсненні заходів державного нагляду (контролю) в сфері 

охорони навколишнього природного середовища); 

• здійснювати постійний моніторинг видів тварин та рослин, занесених до 

Червоної книги України на місці провадження планованої діяльності; 

• надавати щорічно в Міндовкілля квартально-видільний перелік 

ідентифікованих місць зростання та перебування видів тварин та рослин 

занесених до Червоної книги України на місці провадження планової діяльності; 

•  проведення ідентифікації належності лісових територій до пралісів, 
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квазіпралісів і природних лісів відповідно до вимог «Методики визначення 

належності лісових територій до пралісів, квазіпралісів і природних лісів» та 

інформувати Міндовкілля щодо проведеної роботи щороку. 

На виконання частини першої пункту 6 Висновку складено План 

проведення післяпроєктного моніторингу, який погоджений Міндовкілля. Звіти 

післяпроєктного моніторингу подаються до Міндовкілля протягом наступного 

місяця за звітним відповідно до вимог Висновку про ОВД. 

Польові наукові дослідження проведені на ділянках моніторингу за 

попередньо визначеними маршрутними шляхами, які прокладено із врахуванням 

наявних ділянок планованої діяльності, (рубки головного користування та 

суцільні санітарні рубки на 2025 рік). Дослідження суміжних ділянок, які 

примикають до територій планованої діяльності проведено по контуру відводів 

деревостанів на відстані 100 метрів. 

Польові наукові дослідження проведені на ділянках моніторингу за 

попередньо визначеними маршрутними шляхами. Маршрутні шляхи прокладено 

із врахуванням наявних ділянок планованої діяльності за загальноприйнятими 

методиками (Браун-Бланке). Загальна площа облікових площадок у межах 

виділів становила не менше 3 %. Пробні площі закладені згідно загально-

прийнятих у лісовій таксації та лісовпорядкуванні методики відповідно до 

розроблених стандартів (ОСТ 56-69-83). 

Моніторингові дослідження щодо впливу на види та оселища об’єктів 

занесених в список, що охороняються Конвенцією про охорону дикої флори та 

фауни і природних середовищ існування в Європі здійснюється шляхом 

щоквартального обстеження територій провадження планової діяльності, під час 

яких ідентифікуються рідкісні видів тварин і рослин та оселищ і місця зростання 

та перебування видів тварин та рослин занесених до Червоної книги України. 

Основний період ідентифікації місцезростань рідкісних рослин – період активної 

вегетації.  

Дослідження основних, зникаючих і рідкісних видів фауни здійснювали за 

попереднім аналізом матеріалів безперервного лісовпорядкування земель 

лісового фонду, бонітування мисливських угідь, проведених обліків 
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мисливських тварин та іншої наявної інформації щодо локалізації видів у межах 

лісового фонду підприємства. Ідентифікацію плазунів та комах й інших 

представників фауни проводили візуально; птахів – візуально, за наявністю місць 

гніздування, слідів життєдіяльності та за співом; ссавців – візуально та за слідами 

життєдіяльності. 

Квартально-видільний перелік ідентифікованих місць зростання та 

перебування видів тварин та рослин занесених до Червоної книги України на 

місцях впровадження планової діяльності складено за результатами 

щоквартальних обстежень та проміжних звітів післяпроєктного моніторингу. 

Моніторинг за деревоживучими комахами на місці провадження 

планованої діяльності здійснюється також шляхом обстеження територій та 

оглядом і контролем територій, на яких спостерігається висихання деревини в 

результаті хвороб лісу або життєдіяльності шкідників. 

Огляд місць заготівлі деревини, інших продуктів лісу та використання 

корисних властивостей лісів здійснюється на кварталах, що відпрацювалися, 

здійснюється бригадою лісгоспу з відведення і таксації лісосік та повторно – при 

обстеженні територій провадження планової діяльності. 

Облік заготовленої деревини та лісопродукції здійснюється згідно Наказу 

Держлісагентства України № 9 від 21.01.2013 р. «Про затвердження Методичних 

вказівок з відведення і таксації лісосік, видачі лісорубних квитків та огляду місць 

заготівлі деревини в лісах Державного агентства лісових ресурсів України». 

Обстеження територій провадження планової діяльності, огляд місць 

заготівлі деревини, інших продуктів лісу та використання корисних 

властивостей лісів з метою виявлення повноти і правильності розробки лісосік, 

заготівлі другорядних лісових матеріалів, а також виявлення залишених 

недорубів, невивезеної деревини і другорядних лісових матеріалів буде 

здійснено з участю інженерно-технічних працівників підприємства.  
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3. Результати післяпроєктного моніторингу впливу на довкілля 

 

3.1. Рідкісні і зникаючі види рослин та тварин 

У І кварталі 2025 р., який характеризується періодом початку вегетації 

рослин та життєдіяльності видів безхребетних тварин, здійснювали оцінювання 

стану, збереження і поширення основних рідкісних та зникаючих видів флори і 

фауни.  

Значних негативних тенденцій щодо порушення умов середовища та 

знищення місць локалізації рідкісних і зникаючих видів флори у I кварталі не 

виявлено, зокрема, фіксують покращення стану за окремими показниками, що 

пов’язано із забороною відвідування лісів населенням і мисливства на період 

воєнного стану.  

Ідентифікацію видів проводили шляхом камерального аналізу 

лісотаксаційних матеріалів із наступним рекогносцирувальним польовим 

обстеженням та із виконанням повторних уточнюючих обстежень.  

За підсумками опрацювання доступних інформаційних джерел, результатів 

проведеного моніторингу, матеріалів лісовпорядкуванням на період обстежень 

складено уточнено список видів рослин і тварин, що ростуть на території 

Макарівського надлісництва (колишнього ДП «Макарівське лісове 

господарство»). Визначено види рослин, занесені до додатків Конвенції про 

охорону дикої флори і фауни та природних середовищ існування в Європі 

(Бернська конвенція) та Червоної книги України. Виявлено 13 локалітетів 

місцезростання 6 рідкісних, вразливих, зникаючих та ендемічних видів рослин, 

що занесені до Червоної книги України (табл. 3.1). 

1. Булатка дволиста (Cephalanthera longifolia); 

2. Гніздівка звичайна (Neottia nidus – avis); 

3. Діфазіаструм сплюснутий (Diphasiastrum complanatum);  

4. Лілія лісова (Lilium martagon); 

5. Любка дволиста (Platanthera bifolia); 

6. Сон розкритий (Pulsatilla patens). 
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На ділянках, де рідкісні та зникаючі види рослин зростають на незначній 

території, зберігаються ключові біотопи з охоронними зонами. 

Таблиця 3.1 

Квартально-видільний перелік місцезростання рідкісних видів рослин, які 

занесені до Червоної книги України Макарівського надлісництва  

(колишнього ДП «Макарівське лісове господарство»)  

  

       

  
 

 

  

   

   
   

   

   

   
   

  

  

 

   
   

  

  

 

   

   

  

  

  

  

 

   

   

   

  

  

 

 

  

      

      

      

      

  

      

 

Навколо місць зростання популяцій рідкісних і зникаючих видів рослин 

створено охоронну зону шириною 50 м відповідно до Постанови Кабінету 

Міністрів України від 12 травня 2023 р. № 499 «Порядок створення охоронних 

зон для збереження біорізноманіття у лісах».  
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Заходи по збереженню рідкісних та зникаючих видів безпосередньо будуть 

проведені при їх виявленні в ході спеціальних обстежень, або при відводі та 

таксації лісосік. Місця розташування видів позначатимуться на місцевості, 

будуть позначені на картах-схемах лісництва і технологічних картах розробки 

лісосік для збереження видів. При забезпеченні виконання вимог чинного 

законодавства, вплив на стан рослинного світу вважається допустимим. 

Місцезнаходження рідкісних видів флори і фауни зазвичай приурочені до 

територій природно-заповідного фонду. 

При проведенні інвентаризації фауни, науковцями було виявлено три місця 

гніздування лелеки чорного (Ciconia nigra) − виду, що занесений до Червоної 

книги України (табл. 3.2).  

Таблиця 3.2 

Квартально-видільний перелік місцезнаходження рідкісних видів тварин, 

які занесені до Червоної книги України  

  

   
   

 
   

  
 

 

  

        

  

        

  

        

 

Навколо територій гніздування лелеки чорного (Ciconia nigra) визначено 

охоронні зони в радіусі 1000 м. відповідно до Постанови Кабінету Міністрів 

України від 12 травня 2023 р. № 499 «Порядок створення охоронних зон для 

збереження біорізноманіття у лісах». 

В ботанічній пам’ятці природи місцевого значення «Кодрянська», площею 

5,4 га (Рішення Київської облради від 22.09.2022 р. №314-13-VIII) реєструють 
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ареал зростання виду – сон розкритий (Pulsatílla grandis), занесений до Червоної 

книги України. 

         

    

  

      

Планована діяльність в об’єктах природно-заповідного фонду проводитися 

не буде, ділянки виключені із відомості рубок головного користування. 

 

3.2. Результати моніторингу ділянок планованої діяльності 

Моніторингові дослідження проводились згідно планових завдань 

упродовж І кварталу 2025 року на ділянках планованої діяльності підприємства. 

З метою об'єктивної оцінки впливу лісогосподарської діяльності на лісові 

природні комплекси, моніторингові ділянки обирались на різній стадії розробки 

(до початку проведення діяльності, в процесі ведення діяльності та після 

завершення рубки). 

В 2025 р. визначено 9 моніторингових ділянок, де здійснюватиметься 

моніторинг флори, фауни, рослинних угруповань та природних оселищ до 

початку провадження планованої діяльності, під час та після здійснення рубок. 

Нижче подаються описи моніторингових ділянок. 

Ділянка 1. 

Комарівське л-во, квартал 41, виділ 7, площа 1,9. Господарство — 

твердолистяне (дубове). Розробка лісосік проводиться згідно із технологічними 

картами. Рубку головного користування суцільну, суцільнолісосічну розпочато 

у І кв. 2025 р. Лісорубний квиток №20250205-000368 від 06.02.2025 р. На ділянці 

буде збережено 9 дерев дуба звичайного, 1 дерево груші звичайної, 1 дерево 

сосни звичайної, 1 дерево клена гостролистого та 6 дерев граба звичайного. 

Спосіб очищення – комбінований. 

На ділянці моніторингу трав’яний покрив недостатньо розвинений, що 

пов’язано із початком вегетаційного періоду. Відмічено сліди життєдіяльності 
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козулі європейської (Capreolus capreolus) (сліди), зайця сірого (Lepus europaeus) 

(екскременти) та кабана дикого (Sus scrofa) (пориви).  
 

Ділянка 2. 

Комарівське л-во, квартал 77, виділ 15.1, площа 2,0 га. Господарство — 

хвойне (соснове). Розробка лісосік проводиться згідно із технологічними 

картами. Рубку головного користування суцільну, суцільнолісосічну розпочато 

в І кв. 2025 р. Лісорубний квиток №20250114-000029 від 14.01.2025 р. Рубку 

завершено, про що складено Акт огляду місць використання лісових ресурсів від 

02.04.2025 р. На ділянці збережено 11 дерев дуба звичайного, як ключові 

елементи біорізноманіття Спосіб очищення – комбінований.  

На території планованої діяльності та ділянці моніторингу трав’яний покрив 

недостатньо розвинений, що пов’язано із початком вегетаційного періоду. 

Загальне проективне покриття рослинного покриву ділянки становить 0,6.  

На ділянці відмічено сліди життєдіяльності козулі європейської (Capreolus 

capreolus) (сліди), зайця сірого (Lepus europaeus) (екскременти) та кабана дикого 

(Sus scrofa) (пориви). 

Ділянка 3. 

Комарівське (Забуянське) л-во, квартал 28, виділ 10, площа 2,1 га. 

Господарство – хвойне (соснове). Розробка лісосік проводиться згідно із 

технологічними картами. Рубку головного користування, суцільну, 

суцільнолісосічну проведено у І кв. 2025 р. Лісорубний квиток №20250115-

000312 від 15.01.2025 р. Рубку завершено, про що складено Акт огляду місць 

використання лісових ресурсів від 02.04.2025 р. На ділянці збережено 14 дерев 

дуба звичайного. Спосіб очищення – комбінований. 

На ділянці моніторингу трав’яний покрив недостатньо розвинений, що 

пов’язано із початком вегетаційного періоду. Відмічено сліди життєдіяльності 

козулі європейської (Capreolus capreolus) (сліди), зайця сірого (Lepus europaeus) 

(екскременти) та кабана дикого (Sus scrofa) (пориви).  

Ділянка 4. 

Небелицьке лісництво, квартал 33, виділ 15.3, площа 2,6 га. Господарство 

— хвойне (соснове). Розробка лісосік проводиться згідно із технологічними 
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картами. Заплановано рубку головного користування суцільну, 

суцільнолісосічну. Лісорубний квиток №20250401-000226 від 02.04.2025 р. Після 

рубки буде збережено 11 дерев дуба звичайного, 3 дерева груші звичайної та 3 

дерева бархата амурського (амірське коркове дерево). Спосіб очищення – 

комбінований. 

На території планованої діяльності та ділянці моніторингу трав’яний покрив 

недостатньо розвинений, що пов’язано із початком вегетаційного періоду. 

Відмічено сліди життєдіяльності козулі європейської (Capreolus capreolus) 

(сліди), зайця сірого (Lepus europaeus) (екскременти) та кабана дикого (Sus 

scrofa) (пориви).  

Ділянка 5. 

Небелицьке л-во, квартал 21, виділ 9,4, площа 2,8 га. Господарство — 

хвойне (соснове). Розробка лісосік проводиться згідно із технологічними 

картами. Рубку головного користування, суцільну, суцільнолісосічну розпочато 

у І кв. 2025 р. Лісорубний квиток №20250108-000247 від 08.01.2025 р. Після 

рубки буде збережено 16 дерев дуба звичайного. Спосіб очищення – 

комбінований. 

На території планованої діяльності та ділянці моніторингу трав’яний покрив 

недостатньо розвинений, що пов’язано із початком вегетаційного періоду. 

Відмічено сліди життєдіяльності козулі європейської (Capreolus capreolus) 

(сліди), зайця сірого (Lepus europaeus) (екскременти) та кабана дикого (Sus 

scrofa) (пориви).  

Ділянка 6. 
 

 

Ніжиловицьке л-во, квартал 30, виділ 22.6, площа 2,8 га. Господарство — 

хвойне (соснове). Розробка лісосік проводиться згідно із технологічними 

картами. Заплановано рубку головного користування, суцільну, 

суцільнолісосічну розпочато. Лісорубний квиток №20250401-000198 від 

02.04.2025 р. Після рубки буде збережено 10 дерев дуба звичайного 3 дерева 

груші звичайної і 10 дерев  яблуні. Спосіб очищення – комбінований. 

На території планованої діяльності та ділянці моніторингу трав’яний покрив 
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недостатньо розвинений, що пов’язано із початком вегетаційного періоду. На 

ділянці відмічено сліди життєдіяльності козулі європейської (Capreolus 

capreolus) (сліди), зайця сірого (Lepus europaeus) (екскременти) та кабана дикого 

(Sus scrofa) (пориви).  

Ділянка 7. 

Ніжиловицьке л-во, квартал 8, виділ 3.3, площа 3,0 га. Господарство — 

хвойне (соснове). Розробка лісосік проводиться згідно із технологічними 

картами. Рубку головного користування, суцільну, суцільнолісосічну розпочато 

у І кв. 2025 р. Лісорубний квиток №20250115-000243 від 15.01.2025 р. Після 

рубки буде збережено 13 дерев дуба звичайного і 6 дерев груші звичайної. Спосіб 

очищення – комбінований. 

На території планованої діяльності та ділянці моніторингу трав’яний покрив 

недостатньо розвинений, що пов’язано із початком вегетаційного періоду. На 

ділянці відмічено сліди життєдіяльності козулі європейської (Capreolus 

capreolus) (сліди), зайця сірого (Lepus europaeus) (екскременти) та кабана дикого 

(Sus scrofa) (пориви).  

Ділянка 8. 

Ніжиловицьке л-во, квартал 74, виділ 14, площа 2,9 га. Господарство — 

хвойне (соснове). Розробка лісосік проводиться згідно із технологічними 

картами. Рубку головного користування, суцільну, суцільнолісосічну розпочато 

у І кв. 2025 р. Лісорубний квиток №20250313-000170 від 14.03.2025 р. Після 

рубки буде збережено 7 дерев дуба звичайного, 1 дерево граба звичайного, 

1 дерево клена гостролистого, 3 дерева яблуні і 7 дерев груші звичайної. Спосіб 

очищення – комбінований. 

На території планованої діяльності та ділянці моніторингу трав’яний покрив 

недостатньо розвинений, що пов’язано із початком вегетаційного періоду. На 

ділянці відмічено сліди життєдіяльності козулі європейської (Capreolus 

capreolus) (сліди), зайця сірого (Lepus europaeus) (екскременти) та кабана дикого 

(Sus scrofa) (пориви).  

Ділянка 9. 
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Макарівське л-во, квартал 75, виділ 10, площа 3,0 га. Господарство — 

хвойне (соснове). Розробка лісосік проводиться згідно із технологічними 

картами. Рубку головного користування, суцільну, суцільнолісосічну розпочато 

в І кв. 2025 р. Лісорубний квиток №20250108-000227 від 08.01.2025 р. Після 

рубки буде збережено 14 дерев дуба звичайного, 1 дерево груші звичайної та 

2 дерева яблуні. Спосіб очищення – комбінований. 

На ділянці моніторингу трав’яний покрив недостатньо розвинений, що 

пов’язано із початком вегетаційного періоду. Відмічено сліди життєдіяльності 

козулі європейської (Capreolus capreolus) (сліди), зайця сірого (Lepus europaeus) 

(екскременти) та кабана дикого (Sus scrofa) (пориви).  

Аналіз розташування ділянок, на яких здійснювалося провадження 

планованої діяльності у І кварталі 2025 року показав, що на території відсутні 

природні території і об’єкти природно-заповідного фонду та Смарагдової мережі, 

природні оселища (біотопи) із Резолюції 4 Бернської конвенції та рослинні 

угруповання Зеленої книги України. Також, на території провадження 

лісогосподарської діяльності відсутні місцезростання рідкісних і зникаючих 

видів рослин та перебування тварин, що знаходяться під охороною Червоної 

книги України і Резолюції 6 Бернської конвенції. Дослідження буде продовжено 

в наступні моніторингові періоди під час вегетативного розвитку рослин і 

життєвої активності тварин. 

На моніторингових ділянках рубки головного користування, 

суцільнолісосічні розпочато упродовж І кв. 2025 р. або заплановано. На двох 

моніторингових ділянках завершено суцільнолісосічні рубки та складено акти 

огляду місць використаних лісових ресурсів (Додаток Г). 

За результатами проведення рубок можуть відбудуватися зміни типів 

оселищ (біотопів), які будуть визначені після завершення лісогосподарських 

робіт. Очікується, що внаслідок проведення рубок головного користування зміна 

типів оселищ (біотопів) не відбудеться. 

Ділянки відведено правильно з проведенням необхідних польових робіт та 

оформленням відповідної технічної документації.  

На кожну лісосіку до початку її розробки складається карта технологічного 
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процесу розроблення лісосіки (технологічна карта), яка з урахуванням 

конкретних умов відображає лісівничі та організаційні вимоги до виконання 

робіт. 

Більшість ділянок представлені сосновими лісами (Pineta sylvestris). 

Соснові ліси відзначаються низкою особливостей:  

• основним лісотвірним видом є сосна звичайна;  

• лісові угруповання характеризуються високою біопластичністю та 

едифікаторною адаптивністю;  

• широкий ареал едифікатора зумовили його кліматичну, орографічну й 

едафічну неоднорідність;  

• спостерігається значна синтаксономічна різноманітність. 

Рубки головного користування проводяться у віці господарської стиглості 

деревних порід. Вік головного користування для основних лісоутворюючих 

порід, які представлені на території підприємства, встановлено такий: береза – 

61 рік, сосна – 81 рік і більше, ялина – 71 рік і більше, дуб – більше 120 років. 

Система ведення лісового господарства передбачає проведення суцільних, 

вибіркових і поступових рубок головного користування. Суцільні рубки 

головного користування домінують. Площа суцільних рубок головного 

користування обмежена 3 га для хвойних лісів і 5 га для листяних. Площі 

суцільних рубок понад 3 га можливі в разі вітровальних суцільних санітарних 

рубок.  

Матеріали відводів відповідають даним, зазначеним у лісорубних квитках, 

межі відводів є чітко видимими.  

Ознак лісових порушень на лісосіках та прилеглих до них насадженнях 

(незаконна рубка дерев, засмічення лісів відходами, в тому числі побутовими, 

порушення вимог пожежної безпеки, пошкодження чи знищення лісових 

культур і молодняка, знищення або пошкодження розмежувальних знаків тощо) 

не виявлено.  
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3.3. Результати огляду місць заготівлі деревини та обліку заготовленої 

деревини та лісопродукції 

Під час проведення моніторингових досліджень упродовж І кв. 2025 року на 

ділянках планованої діяльності Макарівського надлісництва (колишнього 

ДП «Макарівського лісового господарства») здійснювали огляд місць заготівлі 

деревини, інших продуктів лісу та використання корисних властивостей лісів з 

метою виявлення повноти і правильності розробки лісосік, заготівлі другорядних 

лісових матеріалів, здійснення побічних лісових користувань, а також виявлення 

залишених недорубів, невивезеної деревини і другорядних лісових матеріалів.  

У І кварталі 2025 р. лісозаготівельні роботи завершено на 4-х ділянках при 

здійснені рубок головного користування на загальній площі 9,8 га та на одній 

ділянці при проведенні суцільних санітарних рубок на площі 0,6 га (Додаток Г).  

Акти огляду місць використання лісових ресурсів на ділянках, де розпочато 

і ведуться лісозаготівельні роботи будуть складені продовж наступного кварталу 

планованої діяльності та представлені в наступному звіті післяпроектного 

моніторингу.  

Також, в Додатку Г надано Акти огляду місць використання лісових 

ресурсів, які не увійшли до попереднього звіту за ІV квартал 2024 року. 

Ознак порушень на місцях заготівлі деревини, правильності розробки 

лісосік, здійснення побічних лісових користувань не виявлено. На кожну 

лісосіку до початку її розробки складається карта технологічного процесу 

розроблення лісосіки (технологічна карта), яка з урахуванням конкретних умов 

відображає лісівничі та організаційні вимоги до виконання робіт. 

У технологічних картах розроблення лісосік зокрема містяться: 

- перелік підготовчих робіт; 

- схема розробки лісосіки з нанесеними на неї виробничими об'єктами, 

устаткуванням, дорогами, волоками тощо; 

- способи проведення лісозаготівельних операцій (звалювання дерев,  

обрубування сучків, трелювання, спуск, кряжування, сортування, 

штабелювання, навантаження деревини, очищення місць рубок); 
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- черговість розробки пасік; 

- заходи щодо охорони праці; 

- природоохоронні вимоги (запобігання ерозії ґрунтів, збереження підросту, 

залишення цінних дерев тощо). 

Наявність матеріально-технічного забезпечення підприємства дозволяє 

використовувати технологію розробки лісосік механізованим способом на базі 

бензомоторних пил і форвардерів (або тракторів з трелювальними пристроями), 

яка цілком прийнятна для всіх видів суцільних рубок, а також поступових рубок 

з обмеженим об’ємом вирубки дерев. 

Прокладання волоків по руслах постійних чи тимчасових водотоків не 

виявлене. Загальна площа волоків, прокладених з порушенням ґрунтової 

поверхні не перевищує 15 % від площі лісосіки. Загальна площа, зайнята під 

навантажувальними пунктами, виробничими і побутовими об’єктами не 

перевищує 3% від площі лісосіки. 

Під час проведення поступових рубок особлива увага приділяється 

збереженню дерев, що залишаються на лісосіці. Звалювання дерев, призначених 

до рубки, здійснюється у проміжках між ростучими з урахуванням необхідності 

збереження підросту і молодняку. 

Підприємство надає перевагу комбінованим методам очищення лісосік. В 

літній період частина лісосічних решток укладається на проїзну частину волоків 

з наступним ущільненням і подрібненням трелювальним механізмом. Інша 

частина укладається на укоси волоків, місця появи ерозійних процесів чи 

подрібнюється і рівномірно розкидається по площі лісосіки. Крупні лісосічні 

рештки укладатимуться в купи чи вали. 

Матеріали відводів відповідають даним, зазначеним у лісорубних квитках, 

межі відводів є чітко видимими. Ознак лісових порушень на лісосіках та 

прилеглих до них насадженнях (незаконна рубка дерев, засмічення лісів 

відходами, в тому числі побутовими, порушення вимог пожежної безпеки, 

пошкодження чи знищення лісових культур і молодняка, знищення або 

пошкодження розмежувальних знаків тощо) не виявлено. 
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Ознак порушень порядку обліку заготовленої деревини та лісопродукції не 

виявлено. Фактів про порушення природоохоронного законодавства та 

невиконання приписів Державної екологічної інспекції України з боку 

підприємства не виявлено. 

 

3.4. Деревоживучі комахи території впровадження планової діяльності 

У польових дослідженнях використано методичні рекомендації в 

Українського науково-дослідного інституту лісового господарства та 

агролісомеліорації («Методичні рекомендації щодо обстеження осередків 

стовбурових шкідників лісу», УкрНДІЛГА, 2013). Детальна методика 

проведених польових досліджень відображена у попередніх звітах.  

За результатами моніторингу у лісових насадженнях на території 

впровадження планової діяльності Макарівського надлісництва (колишнього 

«Макарівське лісове господарство») протягом І кварталу 2025 року виявлено 

перебування та сліди життєдіяльності стовбурових шкідників – видів 

деревоживучих комах: одиничні випадки ураження окремих живих дерев 

лубоїдом сосновим малим (Blastophagus minor), лубоїдом сосновим великим 

(Blastophagus piniperda), верхівкового короїду (Ips acuminatus) та златки соснової 

великої (Chalcophora mariana).  

Соснові насадження уражені кореневою губкою, дерева вільхи чорної – 

променистим трутовиком; берези повислої – бактеріальною водянкою, 

березовою губкою і несправжнім трутовиком; ясена звичайного – бактеріальним 

раком та халаровим раком ясена; акації білої – лускатим трубовиком і 

окоренковими гнилями; ялини звичайної – ялиновим лубоїдом і короїдом-

друкарем; дуба звичайного – несправжнім дубовим трутовиком, поперечним 

раком дуба, златкою дубовою. 

В Макарівському і Ніжиловецькому лісництвах реєстрували поширення 

кореневої губки (Heterobasidion annosum). 

Сухостійні та відмерлі вітровальні дерева сосни звичайної мають 

нечисленні ознаки заселення (ходи, виводкові комірки) сапроксильними видами, 

такими, як златка соснова велика. 
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Випадків масового розмноження стовбурових шкідників або масового 

всихання дерев, з причини їх ураження комахами не виявлено. Санітарний стан 

насаджень задовільний.  

Актуалізовані дані щодо лісопатологічних обстежень лісових насаджень 

Макарівського надлісництва представлено на сайті центрального 

міжрегіонального управління лісового та мисливського господарства у розділі 

«Інформація щодо заходів з поліпшення санітарного стану лісів 

https://drive.google.com/drive/folders/18OslXdZXGSIhtqKsvb-XoT2F6CzCN0c_ 

Відповідно до Акту рекогносцирувального лісопатологічного обстеження 

насаджень від 29.10.2024 р. було проведено огляд стану лісових насаджень і 

рекомендовано суцільну санітарну рубку на загальній площі 4,5 га (Перелік 

заходів з поліпшення санітарного стану лісів від 31.12.2024 р.) (Додаток В). 

Причинами зниження рівня загальної стійкості лісових насаджень 

визначено зниження рівня ґрунтових вод, посухи, низовинна пожежа, 

фітопатогенні утворення, ураження ентомошкідниками та інше, з наступним 

заселенням дерев стовбуровими шкідниками (великий і малий лубоїд, короїди). 

 

 

 

https://drive.google.com/drive/folders/18OslXdZXGSIhtqKsvb-XoT2F6CzCN0c_
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4. Заходи і дії із запобігання, уникнення, зменшення (пом’якшення), 

усунення, обмеження впливу господарської діяльності на довкілля 

 

Для зменшення негативного впливу лісогосподарських заходів на 

біологічне різноманіття та задля збереження рідкісних видів тварин і рослин, 

виявлених на територіях Макарівського надлісництва (колишнього 

ДП «Макарівське лісове господарство») рекомендується вжити наступних 

заходів. 

В умовах свіжого субору слід забезпечувати відновлення не лише головної 

породи – сосни звичайної, а і сприяти природному поновленню супутніх видів: 

берези повислої, осики, дуба звичайного та чагарникових підлісочних видів – 

крушини ламкої, верби козячої, горобини для підтримання біологічного 

розмаїття видів. Такі заходи слід вживати задля забезпечення максимального 

відповідного видового складу відновлюваного деревного насадження природним 

лісорослинним умовам у місцях мешкання лося. Перевагу слід віддати 

формуванню змішаних насаджень, як більш біологічно стійких та таких, що 

забезпечують кращі умови для збереження біорізноманіття. 

Навколо місця гніздування лелеки чорного (Ciconia nigra), для збереження 

виду, необхідно створювати охоронні ділянки відповідно до «Плану дій щодо 

збереження чорного лелеки (Ciconia nigra) в Україні», затвердженого наказом 

Мінприроди України № 102 від 11.03.2019 р. (погоджено із Мінагрополітики 

України та Держлісагентством України). Відповідно, охоронна ділянка має: 

ділянки суворої та сезонної охорони. Ділянка суворої охорони (радіусом не 

менше 100 м довкола гнізда), де заборонено здійснення будь-якої діяльності та 

робіт протягом усього року, а під час гніздового періоду – навіть перебування. 

На лісових дорогах і просіках, що проходять через ділянку суворої охорони, 

мають стояти попереджувальні аншлаги, що забороняють вхід з 1 квітня до 15 

червня (гніздовий період), за винятком умов передбачених у воєнний час. Окрім 

того, на ділянці сезонної охорони під час гніздового періоду рекомендується 
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заборонити проведення будь-якої діяльності та робіт на території радіусом не 

менше 1000 м навколо гнізда створюють охоронну ділянку. 

Небезпеку для популяції створюють токсичні речовини, отрутохімікати, які 

накопичуються в організмі птахів і перешкоджали ембріональному розвитку 

потомства (різко скорочується вилуплюваність пташенят). Також, 

несприятливими чинниками є нестача придатних для гніздування місць, 

культурна зміна ландшафтів, знищення птахів мисливцями, джерела надмірного 

неспокою з боку людей. Тому, серед заходів збереження є створення умов для 

місць гніздування та дотримання сезону тиші у гніздовий період (за 

виключенням змін передбачених в період дії воєнного стану). 

До заходів, що зменшують негативний вплив лісогосподарської діяльності: 

збереження куртин дерев або підросту на лісосіках, залишення крупномірної 

сухостійної деревини та порубочних решток, забезпечення стабільності 

гідрологічного режиму територій, підтримання оптимальної повноти насаджень, 

підбір оптимального породного складу при штучному лісовідновленні тощо. 

Детальний перелік заходів зі збереження біологічного і біотопічного 

різноманіття буде розроблений у процесі впровадження планової діяльності, у 

відповідності до виявлених загроз. 

За результатами моніторингу із залученням експертів, розробляється та 

впроваджується система заходів щодо зменшення негативного впливу планової 

діяльності на компоненти біологічного та біотопічного різноманіття. 
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Висновки 

1. У звіті наведено результати післяпроєктного моніторингу за І квартал 

2025 року на виконання Висновку Міністерства енергетики та захисту довкілля 

України від 03.03.2020 року № 7-03/12-20198274405/2 «Спеціальне 

використання лісових ресурсів шляхом проведення суцільних та поступових 

рубок головного користування та суцільних санітарних рубок» за результатами 

оцінки впливу на довкілля планованої діяльності ДП «Макарівське лісове 

господарство».  

У 2025 р. в результаті реорганізації було утворене Макарівське 

надлісництво філії «Столичний лісовий офіс» Державного спеціалізованого 

господарського підприємства «Ліси України», яке виконує плановану діяльність 

– проведення суцільних та поступових рубок головного користування і 

суцільних санітарних рубок за Висновком Міністерства енергетики та захисту 

довкілля України від 03.03.2020 року № 7-03/12-20198274405/2. 

Згідно затвердженої відомості чергової лісосіки головного користування на 

2025 рік в рубку відведено 57 ділянок, на загальній площі 139,2 га, в 

Макарівському (4 ділянки на площі 10,2 га), Небелицькому (на 10 ділянок, на 

площі 27,8 га), Ніжиловицькому (19 ділянок, на площі 39,4 га), Комарівському 

(Забуянському) (5 ділянок, на площі 8,3 га) та Комарівському (19 ділянок, на 

площі 21,3 га). 

Для проведення прохідних рубок на 2025 рік визначено 10 ділянок на 

загальній площі 4,5 га.  

В І кв. 2025 р. електронні лісорубні квитки виписано і розпочато рубки 

головного користування, суцільнолісосічні на 16-ти та суцільні санітарні рубки  

- на 10-ти ділянках.  

У І кварталі 2025 р. лісозаготівельні роботи завершено на 4-х ділянках при 

здійснені рубок головного користування на загальній площі 9,8 га та на одній 

ділянці при проведенні суцільних санітарних рубок на площі 0,6 га 

Ознак порушень на місцях заготівлі деревини, правильності розробки 

лісосік, здійснення побічних лісових користувань не виявлено.  
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3. Аналіз матеріалів відведення лісосік на 2025 рік та відомих 

місцезнаходжень рідкісних представників флори і фауни та їх природних оселищ 

показав, що лісогосподарська діяльність в місцях реєстрації “червонокнижних” 

видів підприємством не проводиться і не планується. 

На території Макарівського надлісництва (колишнього ДП «Макарівське 

лісове господарство») відомо 13 локалітетів місцезростання 6 рідкісних, 

вразливих, зникаючих та ендемічних видів рослин та 3 місцезнаходження одного 

виду тварин, що занесені до Червоної книги України. Відповідно до положень 

Висновку ОВД складено квартально-видільний перелік раритетних видів флори 

і фауни занесених до Червоної книги України. Територія лісового фонду 

підприємства є потенційно придатною для існування близько 30 рідкісних видів 

рослин та тварин, виявлення яких потребує подальшого щоквартального 

моніторингу. Різноманітність екологічних умов досліджуваної території може 

свідчити про можливість доповнення переліку охоронюваних видів під час 

подальших моніторингових досліджень.  

Квартал І 2025 р. характеризується періодом початку вегетації рослин та 

життєдіяльності видів безхребетних тварин. Уточнення квартально-видільного 

переліку видів занесених до Червоної книги України та Резолюції 6 Бернської 

конвенції на території Макарівського надлісництва та виявлення нових місць 

реєстрації таких видів виявлено буде проведено у наступні моніторингові 

періоди і подано у наступних звітах моніторингу. 

4. Аналіз розташування ділянок, на яких здійснювалося провадження 

планованої діяльності у І кварталі 2025 року показав, що на території не 

реєстрували природних оселищ із Резолюції 4 Бернської конвенції та рослинних 

угруповань Зеленої книги України. Також, не виявлено місць зростання 

рідкісних і зникаючих видів рослин та перебування тварин, що знаходяться під 

охороною Червоної книги України і Резолюції 6 Бернської конвенції. 

Для проведення дослідження було визначено 9 моніторингових ділянок. Під 

час проведення моніторингових досліджень протягом І кварталу 2025 року на 

ділянках рубок Макарівського надлісництва (колишнього ДП «Макарівське 

лісове господарство») здійснювали огляд місць провадження планованої 
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діяльності, заготівлі деревини, інших продуктів лісу та використання корисних 

властивостей лісів з метою виявлення повноти і правильності розробки лісосік, 

заготівлі другорядних лісових матеріалів, здійснення побічних лісових 

користувань, а також виявлення залишених недорубів, невивезеної деревини і 

другорядних лісових матеріалів. На двох моніторингових ділянках завершено 

суцільнолісосічні рубки та складено акти огляду місць використаних лісових 

ресурсів.  

6. У лісових насадженнях на території впровадження планової діяльності 

виявлено випадки ураження живих і сухостійних дерев стовбуровими 

ентомологічними шкідниками.  

Проведено огляд стану лісових насаджень і рекомендовано суцільну 

санітарну рубку на 4,5 га відповідно до Акту рекогносцирувального 

лісопатологічного обстеження насаджень від 29.10.2024 р. та Переліку заходів з 

поліпшення санітарного стану лісів від 31.12.2024 р. 

Причинами зниження рівня загальної стійкості деревних насаджень 

визначено зниження рівня ґрунтових вод, посухи, фітопатогенні утворення та 

інше, з наступним заселенням дерев стовбуровими шкідниками (великий і малий 

лубоїд, короїди). Санітарний стан насаджень на території провадження 

планованої діяльності задовільний. 

7. Для збереження виявлених рідкісних видів та оселищ, при здійсненні 

планової лісогосподарської діяльності, необхідно забезпечити дотримання 

наведених у даному звіті рекомендацій. 
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